
 

 
 
Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.) 
Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu  
Broj predmeta: KV. 5/05  
 
Glavni pretres: 29.01.2007. 
Izveštaj: Nataša Kandić, i  advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava 
 
Saslušanje svedoka T  
 
Svedok se nalazi u Sudu BIH u Sarajevu u sudnici broj 6. Saslušanje svedoka se vrši preko video 
linka.. 
 
Treća tačka optužnice: ratni zločini na Ekonomiji i Ciglani 
 
Svedok je uhapšen ispred svoje porodične kuće sa Enverom i Nesibom Dautovićem 7. 05. 1992. 
godine u popodnevnim časovima. Kombijem plave boje, marke wolkswagen, dovezli su ih na 
poljoprivredno dobro Ekonomiju. Tu su ih pritvorili u jednu malu prostoriju koja se sa još par 
prostorija nalazi u pomoćnoj zgradi pored upravne zgrade. 
Prostorija je bila slična portirnici dva sa dva metra, sa betonskim podom iz koga su virile šipke 
armature. Tu su proveli samo jednu noć, bili su zaključani, a čuvali su ih naoružani stražari. 
Sutradan je u prostoriju ušao jedan čovek koji je bio u uniformi, imao je pištolj, a u rukama je 
držao kameru. Snimao ih je kamerom i ispitivao ko su, šta su po zanimanju, kada su rođeni, kako 
su došli i naredio im da izađu napolje. 
 
Prebacili su ih u drugu veću prostoriju u kojoj su zatekli  18 ili 19 zatvorenika. Prostorija je  
imala metalna vrata. Svedok je prepoznao Muhameda Redžića i Jusufa Avdispahića, nekog 
Mehu, svedoke F, U, Četiri, X, zatim Kema, Nermina, Seja, braću Avdići. Posle dva dana su 
doveli Abdulaha Buljubašića zvanog Bubica. Ta prostorija je bila prazna, spavali su na betonu, 
postojala je jedna mala slavina sa vodom. Svedok je u tom zatvoru bio od 7. do 12. 05. 1992. 
Hranu su dobijali dva ili tri puta dnevno, uglavnom suvu. Stražari su ih puštali da idu u WC, koji 
se nalazio napolju. Sve vreme boravka u toj prostoriji dolazili su razni vojnici, pretili im, batinali 
ih, mučili ih na razne nčine. Dolazili su u grupama. Prvo bi dolazili kraljevčani Savo, Pufta, 
Zoks, Dragan Toro, a zatim su dolazili Lozničani, izvesni Prlja, Lale i Gogić. Pufta ih je tukao sa 
bejzbol palicama i udarao redom koga stigne. Toro je udario Bubicu koji je već bio isprebijan 
tako da je jedva stajao na nogama. Savo je skinuo Bubici zlatni lanac oko vrata i rekao da mu to 
više neće trebati, onda su ga Toro, Savo i Niški izveli napolje. Kada su ga ponovo vratili u sobu 
Bubica je bio polumrtav. Toro je nosio topuz sa bodljama i sa time je tukao zatvorenike. Poređali 
bi zatvorenike uza zid, glavom prema zidu i onda su ih tukli raznim  rekvizitima, palicama, 
cevima lancima, gumiranim žicama, pendrekom. Lale iz Loznice je u sobu uneo jednu motku i 
rekao Nesibu Dautoviću: «A ti si taj, za tebe je kraj» i počeo da ga udara po rukama, glavi i po 
grudima.  
 
Dana 12. 05. ujutru oko 5:30 časova u prostoriju je ušao Zoks i pozvao Envera da izađe napolje. 
Vrata su ostala napola otvorena i čulo se udaranje tupim predmetom. Čula se škripa šljunka koji 



 

je bio nasut ispred vrata. Svedok nije video ko je tukao Envera, ali predpostavlja da je to bio 
Zoks koji ga je izveo. Posle izvesnog vremena u sobu je ubačen pretučen Enver koji je bio 
zadihan, držao se za grudi i bio je jako uplašen. Opet se pojavio Zoks i obratio se Nesibu 
Dautoviću, pozvao ga da izađe napolje rečima: « Stari ti si na redu ». Vrata ponovo nisu bila 
zatvorena, čula se lupa, tupi udarci, jauci i uzdasi. To je trajalo šest, sedam minuta i Zoks je 
Nesiba ubacio u prostoriju tako što je ovaj puzao četvoronoške. Zoks, je zatim izveo napolje 
svedoka. Kada je izašao napolje video je da Zoks za pojasom drži veliki revolver marke kolt, a u 
ruci je držao vodovodnu cev dužine 60, 70 cm. Tu je bio i vojnik koga svedok zna po nadimku 
Vojvoda koji je sedao na balvanima. Zoks se obratio svedoku i rekao mu da podigne ruke i da ih 
stavi iznad glave i da sluša šta će ga pitati Vojvoda, a ako ne bude govorio istinu znaće šta ga 
čeka. Tada ga je Vojvoda pitao da li zna ko je od Srba prodavao oružje Muslimanima. Svedok je 
odgovorio da ne zna. Tada je Zoks počeo da ga udara po leđima od slabina do pazuha sa tom 
vodovodnom cevi. Od udaraca svedok je pao na šljunak. Zoks mu je ponovo naredio da ustane i 
da odgovara na Vojvodina pitanja: Ko je švercovao naftu, ulje, ko je prevozio tu robu-pitao je 
Vojvoda.. Pošto svedok to nije znao Zoks ga je ponovo udarao. Pored vodovodne cevi, udarao ga 
je i nogom dok je ležao na šljunku. Kasnije je svedoku Enver Dautović pričao da ga je Zoks 
tukao. Nesib Dautović nije mogao da priča jer nije dolazio svesti - od povreda je ubrzo umro. 
Istog dana, kada su izvodili svedoka, Envera i Nesiba izvodili su i Bubicu - njega su tukli Pufta, i 
lozničani Prlja i Štuka. Tukli su ga bejzbol palicama, lancima, kablovima, motkama. To se 
dogodilo 12.05. kada je svedok prebačen na Ciglanu. Svedok navodi da je u momentu kada on 
prelazi na Ciglanu Bubica bio 80 posto mrtav čovek, krvario je i više nije mogao da ustane. 
Posle sat, dva nakon tog maltretiranja i prebijanja dolazi Niški i sa kamionom zastava prebacuje 
grupu zatvorenika na Ciglanu. Na Ekonomiji su ostali Bubica i Nesib koji su bili polumrtvi, 
Jusuf Avdispahić, izvesni Meco, Zijo. Kasnije je svedok X pričao svedoku T, da je Nesiba 
Dautovića mrtvog lično utovario u kamion. Svedoka je na Ekonomiji tukao samo Zoks.Njihove 
nadimke je saznao tako što su se oni međusobno na taj način oslovljavali. 
 
Oko 20 zatvorenika je 12. 05.1992.popodne prebačeno je na Ciglanu koja je udaljena 500 – 600 
metara. Tu su dolazili svi koji su ih maltretirali na Ekonomiji. Bilo je oko 15-20 naoružanih 
čuvara vojnika. Bili su smešteni u dve prostorije koje su nekada bile kancelarije i obe su imale 
oko 30 kvadrata. Pod je bio betonski, nije bilo mokrog čvora i svedok pošto je bio povređen nije 
izlazio iz te sobe 11 dana. Ukupno ih je bilo 22, koji su tu bili od 12. 05. do 15. 07. 1992. godine. 
 
Posle poštede od 11 dana  zbog povređivanja,  svedok je radio na utovaru građevinskog 
materijala, bele tehnike i drugih vrednih stvari iz kuća i skladišta u gradu Zvorniku i Kozluku. 
Obično je išao sa Torom i to u deo Zvornika koji se zove srpska varoš. Tako natovarene kamione 
dovozili su na Ciglanu gde su vršili pretovar i pakovali kamion tako što su preko tih stvari slagali 
ciglu i crep, kako bi izgledalo da kamioni prevoze građevinski materijal. Tako natovareni 
kamioni išli su za Kraljevo i u druga mesta Srbije. 
 
Na Ciglani je sa svedokom bio i Enver Dautović koji je na desnoj podlaktici imao tetovažu. 
Kada je video tetovažu Pufta je tražio od Envera da je skine. Pošto Enveru nije uspelo da je 
skine, Pufta mu je nožem isekao tetovažu, i to u prisustvu Tora i Saše. Tu na Ciglani je ubijen 
zatvorenik Ismet Čirak. Njega je izveo Pufta napolje i posle izvođenja čuo se pucanj. Kasnije je 
svedok video da mrtvog Čiraka ubacuju u automobil. Svedok misli da je Pufta ubio Čiraka a 



 

možda i Toro, iako za njega nije siguran. Sam svedok nije video kada je Pufta sekao tetovažu 
Enveru niti kada je ubijen Ismet Čirak, ali je siguran da su se oba događaja desila na Ciglani.  
 
Svedok T je 15. jula sa skoro svim zatvorenicima na Ciglani prebačen u sabirni centar u selu 
Batković. Prebačeni su sa četiri autobusa Drina-trans. Na Ciglani je ostao samo svedok Četiri, 
koji je kasnije prebačen u Zvornik. 
 
 


